
Bonyodalmak a málnatermés körül
A magyar piacokon dömping van, külhonban viszont inkább az olcsó kelendő

Málnafronton nagy a konkurencia Fotó: ikiódy János

Fülöp, Debrecen (HBN - K.
E. R.) - A megyében 95 hek
táron termelnek málnát.
Míg a múlt évben átlagosan 
2 tonna termést szedtek 
hektáronként, addig idén 
ennek csupán felére lehet 
számítani. A termelők nem 
zárnak jó évet, hiszen a fel- 
vásárlási ár nem fedezi a 
költségeket sem.

Néhány napja új gyümölccsel 
gazdagodott a kínálat a piacok 
standjain, bár kicsit később in
dult a málnaszezon, mint szo
kott. Ennek is az időjárás az oka, 
hiszen nem volt elég napsütés és 
meleg, nehezen érett a gyümölcs. 
A málna piaci induló ára meg
haladta a kilónkénti 500 forintot, 
most azonban már bőséges a kí
nálat, és akár 299-ért is lehet 
venni egy kiló málnát.

Nem éri meg

A megyében főként Nyíráb- 
rány, Fülöp és Nyíracsád körze
tében vannak hagyományai a 
málnatermesztésnek, a házi
kertekben lévő mennyiség nem 
számottevő. A tavalyi rendkívü
li időjárás hatásait érzik a gaz
dák, hiszen nem volt megfelelő 
a sarjképződés, így nem nőtt elég 
termővessző, emiatt lesz keve
sebb a termés. A szakemberek 
szerint közepes termés várható,

bár az idő melegedésével még ja
vulhat a minőség. Egy újabb kia
dós eső azonban nagy károkat 
okozhat.

A fülöpi Gulyás család már 9 
éve foglalkozik málnatermesztés
sel. „Idén 1,5 holdról szedjük a 
málnát, emellett van 1 hold őszi 
telepítésű területünk is, azon 
még nincs termés. Eddig évente 
átlagosan mintegy 25 mázsát ad
tunk el” -  mondta Gulyás Sán- 
dorné, aki szóvá tette az ala
csony átvételi árat, mondván, 
hogy az jóval alatta marad a ta

valyinak. Míg múlt évben 300 fo
rintot és azt meghaladó összege
ket fizettek a gyümölcs kilójáért, 
addig a szezon indításakor csu
pán 180 és 200 forint között moz
gott az ára. „Ezen az áron nem 
éri meg termelni: sok munka 
van vele, és a növényvédő sze
rek ára is az egekig szökött. Aki 
pedig napszámossal szedeti le a 
termést, az még a ráfordítást 
sem kapja vissza” -  tette hozzá 
a termelő. ‘

A zöldség-gyümölcs felvásárlá
sával és mélyhűtésével foglalko

zó Karácsony Kft.-nek idén eddig 
csupán egyetlen kamionnyi mál
nára van megrendelése, bár ők 
a termelőkkel ennél sokkal több
re -  mintegy 200 tonnára -  kö
töttek szerződést. A kft. felvásár
lótelepein az átvevők most 210- 
220 forintot adnak a gyümölcs 
kilójáért.

Nagy a harc

„Nagy a harc az értékesítési 
piacon -  derült ki Karácsony 
Zoltán szavaiból a málna ex
portpiaci ára 1 márkával keve
sebb, mint tavaly ilyenkor volt. 
Emellett ezeken a piacokon meg
jelent a konkurencia: a szerbek 
például 2,7 márkáért kínálják a 
gurulós -  azaz gyorsfagyasztott, 
első osztályú minőségű -  gyü
mölcsöt. Mi a hazai termést 
legalább 3,2-3,3 márkáért szeret
nénk értékesíteni, de a piac nem 
fogadja el az árainkat” -  ecse
telte a körülményeket az ügyve
zető, hozzátéve, hogy a honi ter
més minősége miatt az átvett 
mennyiségnek csupán 50 száza
léka alkalmas „gurulós” málna 
előállítására. Azzal, hogy a kör
nyező országok is megjelentek a 
piacon, külhonban egyre nehe
zebb lesz értékesíteni a hazai 
termést. Az ügyvezető szerint ha
sonló nehézségekkel az elkövet
kezendő 2-3 évben is számolni 
kell.


